

# 家有学生看过来 高招成绩这里晒



□记者 李燕锋

刚刚过去的一个学年里,全市63所普通高中,哪所学校高考成绩最突出?哪所学校办学最有特色?今年高考,我市成绩较往年有了重大突破,考上北大、清华的学生一共有多少?昨日,市教育局在伊川县召开全市高中工作会,对我市的高中工作进行总结部署,记者就广大读者、家长关心的问题进行了采访。

## 5 从今年的情况看 文科生考学压力更大

虽然我市今年的高考成绩整体比较理想,但文科考生的分布情况却有些失调。也就是说,在整体招生计划理科远远大于文科的情况下,文科考生人数却逐步逼近理科考生人数。

据统计,今年我市普通类考生中,文科考生为23751人,理科考生为24020人(含艺术类),两个数字仅差269人;如果只从应届生的报名情况来看,文科考生为17977人,理科考生为17921人,文科考生比理科考生还多了56人。

但全省文理科的招生计划中,文科占的比例为35%,理科占的比例为53.4%。这意味着,文科考生面临人数多、招生计划少的情况,高考压力比理科生要大很多。

市教育局副局长韩经权在发言中指出,各县(市)、区教育部门及各学校要认真对待文理科考生比例失调问题,对学生做好引导工作。

## 6 26所学校办学“优秀” 6所高中各有“特色”

为进一步提升我市普通高中的办学质量和办学品位,市教育局从去年开始在全市63所普通高中开展星级评估工作。

在63所学校中,有26所学校被评为“优秀”。其中,市区入选的学校有:洛一高、市三中、市外国语学校、市十四中、市十九中、市八中、市一中、市外语实验中学、市第四十六中学、市第四十三中学、市第九中学、市第五十九中学等。

市教育局有关负责人表示,在之前设定的“五星”规则中,如果评估结果为优秀,就意味着已得到了三颗星。在此基础上,各学校可根据自身的办学特色,即特色性工作和学校特色,再向上申请。

此外,在星级评估活动中,有6所学校因办学特色突出获得市教育局的表彰和奖励:栾川县第一高级中学、新安县第二高级中学被评为特色学校,孟津县第一高级中学、新安县第一高级中学被评为管理特色学校,市第二实验中学、偃师高中被评为教体结合特色学校。

### 延伸阅读

## 这16所初中 培养的优秀生最多

高考成绩取得,离不开为其输送学生的各个初中。如果您的孩子正在读初中,您一定很关心孩子所在学校每年中招考试的总成绩。在昨日的会议上,市教育局还对从市区各学校评选出的16个“优秀生源地学校”进行了奖励。

入选的这16所学校,均为近年来中招考试中考生进入全市排名前500名较多的学校及培养的学生在高考中上本科线人数较多的学校。

这16所学校分别为:东方二中、东升二中、东升三中、洛阳外国语学校、市实验中学、市二十三中、市第二外国语学校、市二十六中、市五中、地调中学、市四十三中、市四中、市五十五中、市四十五中、市五十九中及洛阳华林学校。

## 我市一本上线人数“前八强”学校

今年高考,我市普通类考生一本上线3865人,较去年的3274人增加了591人,增长率为18.1%(全省一本招生计划较去年增长10.8%)。

学校名称	2012年一本上线人数	增长人数	三年一本上线人数的平均增长率
洛一高	428人	45人	14.26%
孟津一高	345人	23人	22.37%
偃师高中	286人	126人	44.93%
伊川高中	254人	151人	128.40%
洛阳理工学院附中	236人	65人	44.01%
栾川一高	152人	72人	205.53%
新安一高	152人	-59人	-0.43%
东方高中	133人	37人	33.27%

绘制 莉莎

## 1 今年,全市共有8名学生考上北大、清华

我市每年考上北大、清华的学生人数是社会各界都十分关注的话题,昨日的会议通报了情况。据了解,今年我市共有8人考上了北大和清华。

洛一高3人:马昭考入北大化学系;张艺帆考入清华美术专业;金裕娜(国际部)考入清华英语学院。

汝阳县2人:汝阳县实验高中耿志明获清华大学“自强计划”50分加分,考入清华大学;汝阳县第一高中张琼翼考入北大。

孟津一高1人:韩雨佳考入清华大学。  
洛阳理工学院附属中学1人:王盟茹考入北大。

偃师高中1人:付鹏程以河南省招收飞行员文化课第一名的成绩被清华大学航空航天大学“飞行员班”录取。

市教育局有关负责人表示,下一步各校将加大对优秀生的培养力度,争取在下一学年的高考中,我市考取北大、清华的人数能有大的突破。

## 2 一本上线人数“前八强”,洛一高稳居首位

今年高考,我市普通类考生一本上线3865人,较去年的3274人增加了591人,增长率为18.1%(全省一本招生计划较去年增长10.8%)。

在市教育局提供的关于今年高考情况的分析表中我们看到,依据各学校高考一本、二本、三本上线人数情况,市教育局对全市的63所普通高中进行了排名,并选取其中排名靠前的学校组成一本、二本、三本“组团”。

我们注意到,在“一本第一组团”的8所学校中,上线人数增加最多的两所学校分别为伊川高中和偃师高中,增加人数分别为151人和126人。其中,伊川高中近三年一本上线人数的平均增长率为128.40%。据市教育局副局长韩经权介绍,这一成绩的取得也使伊川高中成功“晋级”,从“一本第二组团”进入“一本第一组团”;偃师高中近三年一本上线平均增长率为44.93%。

洛一高稳居“一本第一组团”首位,该校今年一本上线人数为428人,比去年增加了45人,近三年的平均增长率为14.26%;洛阳理工学院附属中学今年一本上线236人,比去年增加了65人,近三年的平均增长率为44.01%;东方高中今年一本上线133人,比去年增加了37人,近三年的平均增长率为33.27%。(其余“前八强”学校的相关情况详见图表)

## 3 “强校军团”名单中,市区高中比较“突出”

各学校、各批次的上线人数是广大读者和家长都非常关心的问题。在市教育局列出的“强校军团”名单中,市区高中比较“突出”。

其中,一本三个组团共有27所学校,其中有市区学校11所,分别为:洛一高、洛阳理工学院附中、东方高中(属“一本第一组团”),市三中、市二中(属“一本第二组团”),市一中、市八中、洛阳外国语学校、洛阳第二

实验中学、市十二中、市四十六中(属“一本第三组团”)。

二本三个组团共有24所学校,其中有市区学校9所,分别为:洛一高、洛阳理工学院附中(属“二本第一组团”);东方高中、市二中(属“二本第二组团”);市三中、市一中、市八中、市第二实验中学、洛阳外国语学校(属“二本第三组团”)。

三本三个组团也有24所学校,其中有市

区学校9所,分别为:洛一高、洛阳理工学院附中(属“三本第一组团”);东方高中、市二中(属“三本第二组团”);市八中、市一中、市三中、市第二实验中学、市十九中(属“三本第三组团”)。

市教育局有关负责人表示,通过各学校在不同组团里的分布情况,家长可对这些学校的教学工作有一定了解。

## 4 体育艺术类本科,17所学校共有1421人被录取

体育艺术类考生也是高考大军中的一支重要力量。我们了解到,2012年我市报考体育、艺术类的考生共有8464人,其中体育类考生1410人,艺术类考生7054人。

市2012届体育艺术类本科录取情况统计表显示,今年,我市17所学校的1421名体育艺术类考生被本科院校录取,录取率为

16.79%。

其中,市区10所学校的体育艺术类本科录取情况为:

洛阳理工学院附中:报名204人,录取164人。

市四十六中报名206人,录取121人。

东方高中报名134人,录取110人。

市二中报名131人,录取103人。

市九中报名271人,录取84人。

市十九中报名167人,录取78人。

市一中报名111人,录取74人。

市三中报名89人,录取67人。

市第二实验中学报名111人,录取56人。

市八中报名79人,录取51人。